
För livet här
Hösten 2025EN TIDNING FRÅN KARLSKOGA KOMMUN

NICKKÄLLAN
– en levande mötesplats  
för seniorer i Karlskoga

BESÖK NATURENS 
SKATTER 

i Karlskoga

NOBELOMRÅDET 
– en plats för alla med  
upplevelser året runt

”ALLA ELEVER  
ÄR ALLAS ELEVER” 

 – från individuellt  
till gemensamt ansvar
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– VÄLKOMMEN TILL KOMMUNENS TIDNING

ETT NYTT SÄTT ATT

mötas
Vår ambition är att göra det enklare för dig att 
få en överblick över vad som händer i kommu-
nen, vilka tjänster som finns och vilka planer vi 
har framåt. Vi vet att alla har olika sätt att ta till 
sig information, och därför vill vi komplettera 
våra digitala kanaler med en tryckt tidning som 
landar direkt i din brevlåda.

Tidningen är tänkt att vara både informativ 
och inspirerande. Här får du ta del av aktuella 
satsningar, möta människor som arbetar i och 
för kommunen, och få tips om aktiviteter och 
service som kan vara värdefulla för dig  
– oavsett var i livet du befinner dig.

I detta första nummer kan du bland annat läsa 
om bibliotekets roll som mötesplats och kun-
skapsnav, och om hur verksamheten utvecklas 

för att möta framtidens behov. Du får också 
en inblick i planerna för Nobelområdet – ett 
spännande utvecklingsprojekt som kommer 
att kunna påverka både stadsmiljö och nä-
ringsliv. Dessutom berättar vi om aktiviteter 
för seniorer på Nickkällan, där gemenskap och 
livskvalitet står i centrum.

Vi hoppas att du tycker att tidningen är  
intressant och att den ger dig en känsla av 
närhet till kommunen och allt som pågår här. 
Det här är ett första steg och vi vill gärna veta 
vad du tycker och om du vill se en fortsatt ut-
givning av tidningen. 

Vad vill du i så fall läsa om? 
Hör gärna av dig med synpunkter  
– din röst är viktig för oss!

Vi är glada att kunna presentera det allra första numret  
av vår nya tidning – ett initiativ för att testa ett nytt  

sätt att nå ut till dig som bor i kommunen.

Varmt välkommen att bläddra, 
läsa och upptäcka!

SUSANNE AFZELIUS  
KOMMUNDIREKTÖR

Redaktion:Innehåll: 

Skanna QR-koden 

Vill du läsa tidningen digitalt?

Du hittar den på  
karlskoga.se/forlivethar

Ansvarig utgivare: Susanne Fridberg 

Redaktör: Sandra Lund Hageräng

Tidningen är framtagen i samarbete med Erna Media.

Projektledare: Julia Vallhagen, Erna Media

Redaktion: Karlskoga kommuns kommunikationsavdelning

Form: Anna Närman, Erna Media

Foto: Lovisa Sonesson, Julia Vallhagen, Sara Klintberg, 
Susanne Fridberg, Caroline Strömberg

Text: Lovisa Sonesson och 
kommunens kommunikationsavdelning 

Tryck: Erna Media           Upplaga: 15.600 exemplar

För livet här är en tidning från Karlskoga kommun som delas  
ut till samtliga hushåll i kommunen. Tidningen finns också att 
hämta i kommunhuset och på biblioteket och kan läsas  
digitalt i tillgänglighetsanpassat format på karlskoga.se.

03 	 Besök naturens skatter

04 	 Sandviksskolans trygghetsarbete

06 	 Nobelområdet – upplevelser året runt 

08 	 Nickkällan – en mötesplats för seniorer 

10 	 Biblioteket – en plats för alla

12 	 Innovation och nyföretagande

13 	 Daniel håller i centrumbyggets trådar

14 	 Möt Karlskogas rådgivare

15 	 Servicecenter – hjärta för kommunal service

16 	 Träffa förskollärare Arta

KONTAKTA OSS 
Adress: Katrinedalsgatan 4, 691 83 Karlskoga
Telefon: 0586-610 00
E-post: info@karlskoga.se
Webbplats: karlskoga.se

Har du synpunkter, tips eller förslag  
på vad du vill läsa om i tidningen?
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Vi möter Oscar Säwström, kommunbiolog på Karlskoga 
kommun, som tar oss med på en vandring genom några av 
närområdets mest uppskattade naturreservat – Fisksjön, 
Bullerdalen och Rävåsen. 
– Vi har satsat på att skapa platser som folk vill besöka. 

Vi har tillgänglighetsanpassat och byggt rastplatser med 
skyltar, säger Oscar Säwström.

Fisksjön – grodor, ängar och pollinatörer
Vid Fisksjön möter vi en fågelsjö omgiven av ängar, betes- 
marker och skog. Här finns gott om grodor som trivs i våt-
markerna samtidigt som betesdjur bidrar till att gynna den 
biologiska mångfalden genom att skapa öppna miljöer där 
många växter och djur trivs. 
– Vi arbetar med en tydlig strategi för skötsel och skydd 

av våra naturområden. Målet är att naturen ska må bra 
samtidigt som människor ska kunna uppleva och njuta av 
den. Fisksjön är ett bra exempel – här har vi gjort platsen 
mer tillgänglig med både parkeringsplatser och två platt-
formar för fågelskådning, berättar Oscar.

Rävåsen – tallarnas rike mitt i stan
Mitt i Karlskoga ligger naturreservatet Rävåsen. Här har 
kommunen byggt en lång “hälsotrappa” för att man på ett 
enkelt sätt ska kunna ta sig upp på kullen. Det finns nume-
ra också en tillgänglighetsanpassad slinga och rastplats i 
reservatet och besökare kan få kunskap om natur och djur-
liv genom utplacerade informationsskyltar. Reservatet 
präglas av ståtliga tallar och en otrolig utsikt över staden.
– Tallen kan bli upp till 500–600 år. Den äldsta levande tal-

len i Värmland är cirka 650 år gammal. För att bevara arten 
och de många insekter, svampar och lavar som är beroende 
av den, behöver vi både unga och riktigt gamla tallar. Till 
exempel lever talltickan bara på tallar som är över 150 år, 
förklarar Oscar.

För att kunna överleva och föryngras behöver tallarna 
mycket ljus, något de får på Rävåsen. Samtidigt lämnas vissa 
döda tallar kvar då de är en skatt för fåglar, skalbaggar och 
andra insekter.

Karlskoga är en kommun rik på natur och här finns många vackra platser att  
besöka. Naturen är också viktig för biologisk mångfald, klimat och människors  
välbefinnande. Kommunens arbete med naturreservat och andra skyddade  

områden är därför en central del av samhällsplaneringen.

i Karlskoga

Bullerdalen – bäckravinens hemligheter
Ett annat uppskattat besöksmål är Bullerdalens naturre-
servat, där Bullerdalsbäcken har skurit sig genom land-
skapet och format en 10 till 20 meter djup ravin. Här finns 
rastplatser, tillgänglighetsanpassade delar och en natur 
som ständigt förändras med bäckens flöde. Området rym-
mer en rik flora med 14 ormbunksarter och de döda träden 
som finns kvar på platsen lockar till sig fåglar och insekter. 

Bullerdalen ska också göras mer tillgänglig och i det arbe-
tet är det viktigt att tänka på säkerheten. Dålig belysning, 
brist på skyltar och döda träd kan göra att besökare känner 
sig otrygga – men samtidigt måste naturen skyddas, så det 
gäller att hitta en bra balans.
– Insatserna här syftar till att skapa möjligheter för fri-

luftsliv och upplevelser och samtidigt värna om biologisk 
mångfald. Något som inte alla tänker på är att naturen 
hänger ihop i långa tidscykler. Människor har ofta svårt 
att greppa tidsrymder på 100–500 år, men för skogar och 
arter är det avgörande, säger Oscar.

BESÖK NATURENS 
SKATTER

Varje naturreservat har sin egen karaktär och sitt eget syf-
te, men uppdraget är detsamma: att värna om biologisk 
mångfald och naturvärden. Samtidigt handlar det om att 
skapa miljöer där människor kan komma nära naturen 
och uppleva den på ett tryggt och säkert sätt.

Hälsotrappan på Rävåsen

NATURRESERVAT  
SOM FÖRVALTAS AV  
KARLSKOGA KOMMUN

Oscar Säwström  
i Bullerdalens naturreservat

•	 Bullerdalen
•	 Fisksjön
•	 Fuxboudden
•	 Lunnedet
•	 Rävåsen
•	 Torkesviken

Läs mer om  
kommunens  
naturreservat: 
karlskoga.se/ 
naturreservat

Hälsotrappan på Rävåsen

Skyltar som informerar  
om djur och natur
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Från början handlade arbetet om att stärka relationen mel-
lan elev och lärare, men växte snart till ett sammanhållet 
trygghetsarbete. Man har gått från punktinsatser till ett 
långsiktigt och systematiskt arbete, där alla vuxna tar ett 
gemensamt ansvar för eleverna.
– Det är en stor utmaning med att alla elever är allas 

elever. Tidigare var det inte alls så. Det var ofta ”någon an-
nan” som skulle ta tag i problem. Ansvarstagandet ser idag 
helt annorlunda ut. Vi arbetar aktivt med att alla ska ta 
ägandeskap över situationen, berättar rektor Irene Malm-
gren Ingman.

Ett samsynsdokument som förändrade allt
Förändringen började med insikten att personalen sak-
nade samsyn. Under ett läsår tog skolan fram ett doku-
ment som tydliggör hur lärare och elever förväntas agera. 
Förväntansdokumentet är levande och hjälper personal 
och elever att ha samma synsätt och förstå vad som gäller.
– Vi undersökte likheter och olikheter. Vi pratade myck-

et om rutiner: ”Vad gör jag när saker händer? Hur agerar 
jag?”, förklarar Irene.

”ALLA ELEVER  
ÄR ALLAS ELEVER”
 – från individuellt till gemensamt ansvar
Trygghet har länge varit en central fråga i Karlskogas skolor.  

Arbetet med att skapa trygga miljöer för eleverna är  
högt prioriterat och ska genomsyra både vardagen och  
utvecklingsarbetet inom skolorna. Ett tydligt exempel  

på detta är Sandviksskolan, där man genomfört en  
stor förändring i sitt trygghetsarbete. 

SANDVIKSSKOLANS 
TRYGGHETSMODELL

TRYGGHETSVÄRDAR 
Två dedikerade personer med 
skolgården som klassrum.

RASTVÄRDAR 
Schemalagda lärare som  
är närvarande vid raster. 

ELEVVÄRDAR
Mellanstadieelever som  
förebilder för de yngre.

TRYGGHETSTEAM 
Representation från skolans 
olika råd som arbetar utifrån 
enkätresultat.

FÖRVÄNTANSDOKUMENT
Ett gemensamt dokument 
som skapar samsyn och  
tydlighet.

Detta blev grunden för den förändring av organisationen 
som följde, där två lärare från fritidshem blev trygghets-
värdar med ett helt nytt uppdrag.

Klassrummet flyttar ut på skolgården
Trygghetsvärdarnas uppdrag utgår från skolans läroplan 
och omfattar flera grundläggande pedagogiska områden. 
En central del är att ordna rastaktiviteter som gör rasterna 
meningsfulla och inkluderande. Genom lek, rörelse och 
kreativitet får eleverna möjlighet att träna på samarbete, 
utveckla sociala förmågor, motorik och respekt för både 
varandra och gemensamma regler.

Parviz Darvishi Jani, en av trygghetsvärdarna, förklarar en 
viktig del för att lyckas i arbetet som trygghetsvärd:
– Något som är avgörande i trygghetsarbetet är relatio-

nen med eleverna. Den måste vara trygg för att barnen 
ska känna förtroende. Trygghet skapar vi genom att sätta 
gränser, vara rättvisa och närvarande, och att uppleva si-
tuationer tillsammans med eleverna. 

Olle Fernström, den andra trygghetsvärden, beskriver hur 
struktur är en del i arbetet för att skapa trygghet:
– Skolgården är ju vårt klassrum. Barnen måste veta hur 

dagen kommer att se ut, även på rasterna. Därför jobbar 
vi med både rastschema och utlåningssystem. Syftet är att 
eleverna ska lära sig att ta ansvar för sakerna, men också 
att de ska känna sig trygga med vad de kan förvänta sig 
under rasten.

Ett rastschema innehåller vilka lekar som erbjuds varje 
dag, veckans utmaning, vilka klasser som har tillgång till 
fotbollsplanerna och veckans elevvärdar. Genom plane-
ring av veckans rastaktiviteter kan trygghetsvärdarna en-
gagera eleverna med enkla resurser.
– Det pedagogiska arbetet handlar inte bara om vad, 

eller hur mycket material man har tillgång till. Är man 
delaktig i leken kan ett hopprep engagera en hel grupp, 
berättar Parviz.
För att trygghetsvärdarna ska kunna vara fullt närvaran-
de i aktiviteterna krävs även en genomtänkt organisation.  
 

Kurator Anki Axelsson och rektor Irene Malmgren Ingman

Olle Fernström, trygghetsvärd
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”ALLA ELEVER  
ÄR ALLAS ELEVER”
 – från individuellt till gemensamt ansvar
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under rasten.
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gagera eleverna med enkla resurser.
– Det pedagogiska arbetet handlar inte bara om vad, 

eller hur mycket material man har tillgång till. Är man 
delaktig i leken kan ett hopprep engagera en hel grupp, 
berättar Parviz.
För att trygghetsvärdarna ska kunna vara fullt närvaran-
de i aktiviteterna krävs även en genomtänkt organisation.  
 

”Skolgården är ju vårt klassrum. Barnen måste veta hur dagen  
kommer att se ut, även på rasterna.”  

– OLLE FERNSTRÖM, TRYGGHETSVÄRD

Parviz Darvishi Jani, trygghetsvärd

– Hela arbetet bygger på att trygghetsvärdarna helt ska 
kunna fokusera på aktiviteten. För att det ska vara möjligt 
krävs även att våra lärare är rastvärdar, så att när något 
händer så rycker någon annan in, förklarar Irene.
– Men genom vår närvaro så hinner vi ofta agera innan 

något händer. Man är tillgänglig, lyhörd och delaktig i le-
ken, lägger Olle till.

Elever och föräldrar är delaktiga
Elevdemokratin har utvecklats från en önskelista till struk-
turerat arbete. Klassråd, elevråd och trygghetsråd har or-
ganiserats om och ett trygghetsteam med representan-
ter från alla nivåer har skapats. Gemensamt för de olika 
grupperna är ett målinriktat arbete utifrån den årliga skol- 
enkätens resultat.
– Elev- och trygghetsrådet får uppdrag som eleverna ska 

arbeta med på sina klassråd. Vi inkluderar eleverna i så 
många frågor vi bara kan. Det är de som sitter på svaren, 
säger skolans kurator Anki Axelsson. 
Skolan arbetar aktivt för att skapa tillit hos föräldrarna. 
Förväntansdokumentet presenteras på föräldramöten och 

revideras kontinuerligt för att hålla det levande.
– Jag skulle vilja säga till föräldrarna att det är viktigt att 

vi arbetar tillsammans, och arbetar för att deras barn ska 
känna sig trygga på skolan, säger Irene.
Samtidigt uppmuntras föräldrar att vara öppna med 

sina funderingar: 
– Om man har en oro, så är det viktigt att man vågar lyfta 

den med elevens närmsta lärare, tillägger Anki. 

Framtiden – fortsatt utveckling
Arbetet fortsätter med fokus på jämställdhet, attityder och 
jargong, och att synliggöra begrepp som delaktighet och 
inflytande så att alla förstår vad de betyder i praktiken.
– Vi behöver göra tydligare vad vi menar med våra be-

grepp. Det börjar med delaktighet och inflytande och vad 
det innebär i skolan, säger Anki.

En extern tillsyn har bekräftat att skolan är på rätt väg: 
– Det gav oss en tankeställare ”oj, har vi koll på allt?”, 

vilket blev en ögonöppnare att vi är på rätt väg. Det gav oss 
ännu mer inspiration och driv att fortsätta, avslutar Irene.

Välkommen att    
besöka kommun- 
fullmäktiges    
möten  
Kommunfullmäktige är Karlskoga kommuns 
högsta beslutande organ. Här fattas beslut i 
de stora frågorna som rör kommunen. Full-
mäktige utser också ledamöter till kommu-
nens nämnder och styrelser. 

Du vet väl om att du är välkommen  
att besöka kommunfullmäktiges möten?
Det är ett bra sätt att få inblick i hur  
kommunen styrs och vilka beslut som tas.

  MÖTESTIDER 2025  

11 november
9 december

Information om kommande möten finns på  
karlskoga.se/kommunfullmaktige

Tid och plats
Hotell Alfred Nobel, Torget 1, Karlskoga.
Samtliga möten börjar klockan 13:00.

Följ kommunfullmäktige live
Du kan antingen följa Karlskoga  
kommunfullmäktige på radion  
via 97,0 MHz Cityradion, eller via våra 
webbsändningar på karlskoga.se.

Vill du arbeta  
som röstmottagare  
vid valet 2026?
Den 13 september 2026 är det valdag i  
Sverige – då väljer vi representanter till 
riksdag, region- och kommunfullmäktige.
För att valet ska kunna genomföras på ett 
tryggt och rättvist sätt behövs engagerade 
röstmottagare som vill vara med och stärka 
demokratin.

Intresserad? 
Läs mer och anmäl ditt intresse redan nu på 
karlskoga.se/rostmottagare

  DELTA OCH ENGAGERA DIG    
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Det är en varm höstdag vid Nobelhallen. Redan från parkeringen syns att 
arbetet är i gång, grävmaskinerna har börjat förbereda marken där Karl-
skogas nya badhus ska växa fram. Samtidigt som arbetet pågår blickar 
kommunen framåt och det finns många planer för hela Nobelområdet.

Per Green, utvecklingschef och Niklas Olsson, mark- och exploaterings-
chef på kommunen är båda djupt engagerade i utvecklingen av området.
– Vi ser Nobelområdet som en helhet, inte bara enskilda byggnader el-

ler projekt. Här kan sporten och kulturen samsas och främja gemenskap, 
folkhälsa och livskvalitet i Karlskoga, säger Per.

Nytt badhus och satsning på ishallarna
Under våren påbörjades byggnationen av det nya Nobelbadet. Badhuset 
byggs på cirkusplanen, strax öster om Nobelhallen och kommer att bli 
dubbelt så stort som dagens Strandbadet. Med en byggnadsarea på totalt 
10 000 kvadratmeter och ett badplan på 4 500 kvadratmeter blir det en 
modern anläggning för både motion, träning och lek.

Nobelområdet i Karlskoga är inne i en spännande utvecklingsfas.  
Här pågår flera satsningar som bidrar till att stärka området.  
Samtidigt finns det också idéer och visioner för framtiden med  
målet att skapa en helhet där sport, aktivitet och rekreation möts  
och där det finns något för alla – oavsett ålder eller intresse. 

NOBELOMRÅDET 
– en plats för alla med upplevelser året runt

Per Green och Niklas Olsson från utvecklingsavdelningen  
på Karlskoga kommun

På Nobelområdet byggs just nu ett nytt badhus
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NOBELOMRÅDET 
– en plats för alla med upplevelser året runt

– Att placera det nya badhuset här, mitt i Nobelområdet, skapar en naturlig 
koppling till andra aktiviteter. Familjer kan ta med barnen på en pulkatur, 
grilla korv i området och avsluta med ett bad, säger Per.

Nobelhallen och B-hallen har nyligen rustats upp och fått ett rejält lyft. 
De satsningarna gör det möjligt att fortsätta spela elithockey och utveckla 
ungdomsverksamheten i Karlskoga. 

Många framtida möjligheter
Karlskoga har en stark föreningstradition med framgångar inom bland 
annat baseboll. Det finns därför ett förslag om en ny basebollanläggning 
på Nobelområdet som skulle kunna förstärka helheten. Den nya anlägg-
ningen skulle ge fler barn och unga chansen att prova på, växa och utveck-
las inom idrotten. 

I området planeras också praktiska förbättringar som en ny parkering, 
renoverade ytor kring B-hallen och en flexibel grusyta för tillfälliga eve-
nemang som tivoli, motorsportveckan eller så kallade pop-up-aktiviteter. 
– Det är viktigt att vi kan erbjuda ytor för det oväntade – för happenings 

som bidrar till stadens puls. Ett idrotts- och rekreationscentrum ska inte 
bara leva genom föreningslivet, utan också kunna locka invånare som 
kanske inte hittat in i idrotten än, säger Niklas.

Nobelbacken, som länge varit en populär plats för vinterlek, är också fö-
remål för tankar om framtida utveckling. Här finns konkreta förslag om 
ny belysning, grillplatser och en pulkalift, för att göra platsen till en trygg, 
trevlig och tillgänglig mötesplats för barn och familjer året runt. 

Bredden gör helheten
På området finns möjligheter att bygga olika typer av bostäder som kan bi-
dra till att skapa ett levande område, exempelvis hyres- och bostadsrätter 
för barnfamiljer, ungdomar och seniorer. Här finns också potential för att 
i framtiden bygga en arena som kan inrymma olika former av evenemang. 
– En eventarena skulle kunna rymma konserter, mässor, kulturarrang-

emang och företagsevent. Hockey på kvällen, ett badhusbesök på dagen, 
konserter eller mässor under helgen. Helt enkelt en plats där kultur, idrott 
och näringsliv möts och stärker varandra, säger Niklas.

Det är många bitar som behöver falla på plats men visionen för den fram-
tida utvecklingen är tydlig: Nobelområdet ska bli en mötesplats som ger 
energi till hela Karlskoga. Ett område där idrott, rekreation, bostäder och 
kultur vävs samman och där varje Karlskogabo kan hitta något som lockar.
– Det är bredden som gör helheten. Och vi gör det här för att Karlskoga 

ska vara en föreningsvänlig, levande och attraktiv plats att bo och verka 
i – nu och i framtiden, avslutar Per.

– Vi vill att Nobelområdet ska vara en plats 
där alla Karlskogabor kan hitta något. 

– PER GREEN

Vill du följa utvecklingen  
i Karlskoga?  

På karlskoga.se/karlskogaväxer  
hittar du mer information om vad  
som planeras och byggs just nu.
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Skanna QR-koden

llustration som visar förslag på utveckling av pulkabacken vid Nobelområdet

I badhuset kommer det bland annat att finnas ett familjebad
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På Nickkällan i Karlskoga är livet som senior både aktivt och socialt. Här möts 
människor över generationsgränser, deltar i aktiviteter och bygger relationer 
som gör skillnad. Med engagerade medarbetare, volontärer och ett nära  
samarbete mellan kommunala och övriga aktörer har Nickkällan blivit en  
mötesplats där trygghet, glädje och gemenskap står i centrum.  
Hit är alla seniorer välkomna.

Nickkällan är inte bara ett seniorboende, det är en träffpunkt där var-
dagen får färg, där skratt ekar och där nya vänskaper växer fram över 
en kopp kaffe eller ett parti kort. Med sina 97 lägenheter och generösa 
gemensamhetsytor har Nickkällan blivit ett nav för social samvaro och 
meningsfulla aktiviteter.
– Här får jag nya vänner och känner mig aldrig ensam. Vill jag vara ifred 

så går jag bara ut på en promenad. Det är enkelt att vara spontan här, allt 
finns nära, och det skapar goda relationer, säger Ive Berggren, som bott 
på Nickkällan i fem år.

Aktiviteter som berikar vardagen
Ive är en av många som deltar i de återkommande bouleturneringarna 
både inomhus och utomhus. 
– Jag föredrar att spela inomhus. Det är ju närmare till vårt café då, säger 

han med en smittsam glimt i ögat och fortsätter:
– Nickkällan är som en ungdomsgård för seniorer. Det känns öppet, fritt 

och man deltar i det man vill.

Bakom det breda aktivitetsutbudet står Liliana Cortes Insignares, aktivi-
tetssamordnare på socialförvaltningen i kommunen.
– Min roll är att skapa och hitta bra förutsättningar för att kunna erbjuda 

sociala aktiviteter som främjar hälsa och gemenskap. Tillsammans med  
Karima Loucif, seniorutvecklare på Karlskogahem, samordnas aktiviteterna 
i nära samarbete med föreningar, volontärer och kommunala verksamheter.Marianne, Ive och Karima spelar Shuffleboard

NICKKÄLLAN
– en levande mötesplats för seniorer i Karlskoga
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På Nickkällan i Karlskoga är livet som senior både aktivt och socialt. Här möts 
människor över generationsgränser, deltar i aktiviteter och bygger relationer 
som gör skillnad. Med engagerade medarbetare, volontärer och ett nära  
samarbete mellan kommunala och övriga aktörer har Nickkällan blivit en  
mötesplats där trygghet, glädje och gemenskap står i centrum.  
Hit är alla seniorer välkomna.

Samverkan som gör skillnad
Nickkällan har ett väldigt brett program – från musik och samtal till di-
gitalt stöd där man lär sig använda mobilen för att betala räkningar eller
skicka bilder till barnbarnen. 
– Vi har lyckats ovanligt bra med samverkan här i Karlskoga. En viktig 

faktor är att vi ser Nickkällan som en egen enhet, där vi är öppna för för-
slag och duktiga på att ta tillvara de resurser som finns. Alla kan bidra, 
och alla är välkomna, säger samordnarna.

Volontärer med stort engagemang
Volontären Marianne Leijder är ett levande exempel på det engagemang 
som präglar verksamheten. 
– Jag är själv senior och volontär här. Jag är med på många samman-

komster, vi fikar, spelar spel, umgås och lär känna nya människor. Akti-
viteterna är viktiga, men det är också viktigt att vi ser varandra. Många är 
ensamma idag, och det är inte alltid lätt att be om hjälp.

Hon lyfter fram Kontaktservice, en ideell förening som arbetar aktivt mot 
ofrivillig ensamhet. 
– Det kan vara svårt för den som är ensam att ta sig ur sin situation. 

Därför är det viktigt att vi också kan göra hembesök och skapa kontakt 
på individnivå. 

Musik, rörelse och digitalt lärande
Musik är en återkommande och uppskattad del av programmet.  
Liliana berättar:
– Vi har ofta trubadurer här, och det är väldigt välbesökt. Våra större 

evenemang drar kring hundra personer varje tillfälle. Det är fantastiskt 
att se hur musiken förenar och skapar glädje.

De fysiska aktiviteterna är också populära med mellan 25 och 50 deltagare 
varje gång. Det finns också promenadgrupper, handarbete, kortspel och 
digitala träffar. Och barn och barnbarn är alltid välkomna. 
– Vi brukar skämta om att vi inte kollar legitimation på våra besökare. 

Det är viktigt att mötas över generationsgränser, både för de äldre och för 
de yngre. Man har mycket att lära av varandra, säger Karima.

En plats där alla är välkomna
Anhöriga kommer ofta för att fika tillsammans med sina släktingar i 
loungen där café Menelik finns. Här kan de även spela shuffleboard och 
delta i aktiviteter. Det skapar en varm och inkluderande atmosfär där alla 
känner sig välkomna.
– Vi har deltagare från 65 år och uppåt. Våra äldsta är närmare hundra 

år. Det är viktigt att erbjuda ett varierat utbud så att alla hittar något som 
passar. Vi arbetar utifrån tre teman: social gemenskap, fysisk aktivitet och 
digitalisering. Det är en helhetssyn på välmående, säger Liliana.

Relationer som förändrar liv
Nickkällan är ett exempel på hur ett seniorboende kan vara mer än bara 
ett boende. Det är en plats där människor möts, där idéer får växa och där 
varje individ räknas. Liliana sammanfattar det fint: 
– Det är inte bara de stora siffrorna som räknas. Det är i varje enskilt 

möte som något stort händer. Där uppstår relationer som gör skillnad  
– på riktigt.

”Det är i varje enskilt möte  
som något stort händer.” 

– LILIANA CORTES INSIGNARES

För frågor och anmälan: 
Magdalena Åsgärde
Telefon: 	019-17 55 34
E-post: 	 magdalena.asgarde@rfsisu.se 
eller besök karlskoga.se/seniorifokus

Senior i fokus

Ive Berggren och Marianne Leijder

Vill du tillhöra en social  
gemenskap och prova olika  
typer av fysisk aktivitet på  
ett kravlöst och lustfyllt sätt?

Då kan Senior i fokus vara något för dig!  
Under 12 veckor får du tillsammans med  
andra seniorer prova på olika typer av  
fysisk aktivitet.

Liliana Cortes Insignares och Karima Loucif, två eldsjälar på Nickkällan
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BRITT-MARIE  
SKYLLKVIST 
Ja, om jag fick önska vad 
jag ville så skulle det vara 
en affär eller servicebutik 
i Ekeby.

FRIDA STRÖMGREN
Jag skulle önska att det 
fanns ännu mer parke-
ringsplatser i centrum. 
Det tror jag är en viktig  
del för att locka besökare 
till våra butiker, och för  
mig själv när jag vill handla. 

STIG OVÉN
Jag skulle önska att man 
investerade mer i lokala 
sportföreningar, och om 
jag får vara partisk, fram-
förallt Woody’s FC! 

BRITT-MARIE  
KVARNSTRÖM
Vi åker ju hit för att det 
finns så många fina butiker 
och en väldigt trevlig stad. 
De dekorerar centrum  
så fint. Fortsätt med det 
ni gör! 

IDA LUNDIN
Jag vill framföra feedback 
från min tonåring hemma, 
att det är värdefullt att de 
välkomnar ungdomar med 
ett intresse för motorer. 
Mer av det!
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Mer än  
böcker

På Karlskoga bibliotek ryms både stilla läsning  
och livfull gemenskap. Här kan barn upptäcka  
sagans värld, unga spela spel och vuxna fördjupa  
sig i tidningar från hela världen. Med satsningar  
som ”Rum för unga” och ”NPF-öppet” vill biblioteks-
chef Maria Gille och hennes kollegor skapa en plats 
där alla känner sig välkomna.

Det är en vanlig eftermiddag på Karlskoga bibliotek. Några 
barn sitter i sagohörnan och bläddrar i färgglada bilder-
böcker, en grupp unga spelar tv-spel i Rum för unga och vid 
tidningshyllan bläddrar en person i internationella dags-
tidningar. Stämningen är levande men samtidigt lugn, här 
finns plats för både aktivitet och stillhet.
– Biblioteket är en fantastisk verksamhet. Det är själv-

klart och meningsfullt att arbeta i en miljö där vi varje 
dag får bidra till att människor möts, får kunskap och 
inspiration. Biblioteket har ett demokratiskt uppdrag: 
alla ska ha tillgång till information, litteratur och kultur, 
utan att behöva betala, säger Maria Gille, bibliotekschef 
i Karlskoga.

Vad skulle du vilja  
se mer av i Karlskoga?

Mer än  
böcker

PÅ BIBLIOTEKET MÖTS  
MÄNNISKOR, IDÉER
& möjligheter Emma Elofsson, verksamhetssamordnare  

och Maria Gille, bibliotekschef
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Varierande uppdrag
Oavsett om du har mycket tid att avvara eller bara kan bidra då 
och då, finns möjligheten för dig att söka uppdrag som passar  
din livssituation. Från att delta vid specifika evenemang till att 
följa med en person till sjukhuset för att ge stöd – möjligheterna 
är många och varierande. Du kan välja uppdrag utifrån din egen 
förmåga och intresse, och varje insats räknas.

Volontärskapet kan också ge dig ett nytt syfte, särskilt om du  
står inför en förändring i livet, som pensionering eller arbetslös-
het. Genom att engagera dig blir du en viktig del av något  
större – att hjälpa där samhällets resurser inte alltid räcker till.

Läs mer och hitta uppdrag på ideellakrafter.se,  
eller kontakta kommunens aktivitetssamordnare  
Liliana Cortes Insignares
Telefon: 	0586-621 34
E-post: 	 liliana.cortesinsignares@karlskoga.se

Vill du bidra till ett varmare och mer inkluderande Karlskoga?  
Som volontär får du möjlighet att skapa nya relationer, motverka  
ensamhet och bli en del av ett nätverk som stärker vår kommun.  
Våra volontärer upplever ofta att de får minst lika mycket glädje  
och meningsfullhet tillbaka som de ger.

Välkommen till biblioteket du också! 

Vill du veta mer vad som händer här?  
Hämta ett program  
hos oss eller besök  
vår webbplats

bibliotek.karlskoga.seV
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Bli volontär – gör skillnad i Karlskoga

Rum för unga – kreativitet och gemenskap
En av de senaste satsningarna är Rum för unga, en mötes-
plats för barn och unga från 11 år. Här kan man spela digi-
tala eller analoga spel, pyssla, skapa och upptäcka nya sätt 
att uttrycka sig. Det finns också en tyst läsecirkel, “Silent 
Book Club” där man träffas och läser tillsammans i tystnad.
– Vi vill skapa en plats där unga kan känna sig hemma. 

Här kan de spela spel, umgås med kompisar, göra läxorna 
eller vara med på olika aktiviteter. Här är det kravlöst men 
fullt av möjligheter. För den som vill finns alltid någon 
vuxen att fråga eller prata med, berättar Maria.

Rum för unga startade i januari och har blivit en uppskat-
tad mötesplats. Samtidigt fortsätter den vanliga barnavdel-
ningen att vara en självklar plats för de yngsta, med sago-
stunder, bilderböcker och lekfulla miljöer.

NPF-öppet – en lugnare miljö
Biblioteket vill vara en plats för alla. Därför finns också 
NPF-öppet (NPF=neuropsykiatriska funktionsnedsätt-
ningar) en lördag i månaden. Då anpassas miljön med 
sänkt belysning, lugnare atmosfär och möjlighet att an-
vända hörlurar och sensoriska hjälpmedel.

– Vi vill att alla ska känna att de kan komma precis som de 
är. Ingen ska känna sig störd eller som att man stör andra. 
Här finns en plats där man blir välkomnad och inkluderad, 
oavsett funktionsförmåga, säger Maria.

Avgiftsfritt och tillgängligt
Sedan 2018 är Karlskoga bibliotek helt avgiftsfritt. Det bety-
der inga avgifter för påminnelse, försening eller ersättning 
av böcker och andra medier.
– Ett barn ska aldrig behöva avstå från att låna en bok för 

att familjen inte har råd. Vi ser att det fungerar bra, utan 
att folk behöver oroas för inkassokrav. Det handlar också 
om tillit och förtroende  – biblioteket ska vara användarnas 
och besökarnas plats, förklarar Maria.

Karlskoga bibliotek erbjuder också hemleverans av böck-
er, via tjänsten ”Boken kommer”, till personer som av olika 
skäl inte kan ta sig dit själva – en uppskattad tjänst som 
finns till för långtidssjuka och funktionsnedsatta.

Mer än bara böcker
På biblioteket är det alltid något på gång. Här arrangeras 
författaraftnar, teaterföreställningar, föreningsaktiviteter 
och bokklubbar.
– Många tror fortfarande att bibliotek är en tyst plats där 

man lånar böcker. Men det är också en mötesplats. Man 
kan upptäcka något nytt, få stöd i källkritik eller bara sitta 
i en gemenskap utan krav, säger Maria.

Karlskoga bibliotek kommer att fortsätta utvecklas med 
satsningar på samarbeten, digitala medier och att skapa 
en ännu trevligare och mer välkomnande biblioteksmiljö. 

När vi lämnar biblioteket denna eftermiddag ligger sorlet 
kvar. Här samsas stilla läsning med nyfiken aktivitet, en 
påminnelse om att biblioteket är mycket mer än böcker.

”Vi vill att alla ska känna att de  
kan komma precis som de är.”  

– MARIA GILLE
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I slutet av september öppnade Värmlands första matmission i Karlskoga.  
Det är en social matbutik som utvecklats av Stockholms Stadsmission  
och som vänder sig till familjer och individer som kämpar med sin ekonomi.  
Endast medlemmar får handla i butiken och yttersta gräns för inkomsten  
är 13 622 kronor. Bakom butiken står Karlskoga Stadsmission som i sin tur  
är en del av Örebro Stadsmission. 

Matmissionen är ett koncept som utgår från både miljömässig, social och  
ekonomisk hållbarhet. Dels tar man tillvara och kvalitetssäkrar överskottsmat  
som kommer från lokala grossister och butiker. Samma mat säljs vidare till ett  
pris som motsvarar en tredjedel av priset i en vanlig butik. Dels erbjuder man  
arbetsträning för människor som står långt ifrån arbetsmarknaden  
– vilket gör att fler får chansen till gemenskap och utveckling.   

I Karlskoga finns Matmissionen på  
Bregårdsgatan 8, nära busstationen.

KARLSKOGA HAR FÅTT EN MATMISSION VILL DU ANSÖKA OM MEDLEMSKAP: 
Ladda ned Matmissionens app i  
Google Play eller i App Store.

HAR DU FRÅGOR OM BUTIKEN  
ELLER MEDLEMSKAP: 
matmissionen@karlskogastadsmission.se

VILL DU VETA MER OM MATMISSIONEN  
I KARLSKOGA, LÄS MER HÄR:  
orebrostadsmission.se/karlskoga- 
stadsmission/vad-vi-gor/matmissionen

MEDLEMSSKAP

Nyföretagande handlar inte bara om att skapa jobb, det är 
också en motor för innovation. Nya idéer, lösningar och 
affärsmodeller föds ofta i mindre företag. Det är i entre-
prenörskapets tidiga faser som många av framtidens lös-
ningar formas. Därför är nyföretagande en avgörande del 
av ett hållbart och livskraftigt näringsliv.

Karlskoga kommun arbetar därför aktivt för att främja 
både entreprenörskap och innovation. Genom nära sam-
arbeten med exempelvis Nyföretagarcentrum, Ung Före-
tagsamhet (UF), Almi och Inkubera skapas en miljö där 
idéer kan växa, från tanke till verklighet.

– Det ska aldrig kännas som att man står ensam när man 
funderar på att starta eget. Vi finns här för att hjälpa, vägle-
da och inspirera, säger Pernilla Andersson Wiss, Närings-
livslots i Karlskoga kommun.

Pernilla är ofta den första kontakten för företagare. Hon 
erbjuder rådgivning, vägleder genom regelverk och lotsar 
vidare till rätt kontakter och nätverk. En viktig del i arbetet 
är att skapa mötesplatser, som nätverksträffar och event. 
Karlskoga Business Week är ett sådant exempel där fokus 
under 2025 var just innovation och nyföretagande. 

– Jag brinner för att människor ska våga ta steget. Att se 
någon gå från idé till verklighet och veta att man varit en 
del av den resan. Det är otroligt givande, säger Pernilla.

Det finns mycket hjälp att få i Karlskoga för den som vill 
starta eget. Genom samarbete med olika samarbetspart-
ners arbetar Karlskoga kommun aktivt för att sänka trösk-
larna till entreprenörskap. Målet är att ta tillvara på lokala 
idéer och visa att entreprenörskap och innovation är vik-
tiga framtidsfrågor.

Vill du veta mer om hur du kan ta steget  
mot ett eget företagande eller har du en  
idé du vill bolla? 
Välkommen att kontakta Karlskoga kommuns 
näringslivslots Pernilla Andersson Wiss.

Telefon: 0586-610 10
E-post: pernilla.anderssonwiss@karlskoga.se

Karlskoga har en stark arbetsmarknad. Här är arbetslösheten lägre än på många andra platser 
och människor hittar vägar in i arbetslivet. Det kan vara en anledning till att Karlskoga sticker  
ut med ett något lägre nyföretagande jämfört med andra delar av landet. När det finns gott  
om arbetstillfällen blir steget till att starta eget företag kanske inte lika självklart.

Innovation och nyföretagande  
– en viktig pusselbit i ett starkt näringsliv

Vill du få direkt information  
om strömavbrott, vattenläckor 
eller andra driftstörningar? 
I Karlskoga Energi & Miljös app  
får du snabbt koll på läget  
– oavsett om du är kund eller inte.
Appen gör det enkelt att hantera dina tjänster om du är kund, men även 
du som inte är kund kan ta del av viktiga nyheter och störningsinforma-
tion utan att behöva logga in. Det är ett smidigt sätt att hålla sig uppda-
terad om vad som händer i närmiljön.

Ladda ner appen via App Store eller Google Play.

Skanna QR-koden 

Få snabb  
information vid  
driftstörningar.  

Ladda ner appen  
från Karlskoga 
 Energi & Miljö.
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Det är ingen tvekan om att det råder förändring i Karlsko-
gas centrum. Nya bostäder växer fram, gator byggs om och 
infrastrukturen får ett lyft. Mitt i allt står Daniel Berg, ny 
i rollen som strategisk projektkoordinator på kommunen 
med uppdraget att se helheten och hålla ihop de många 
projekt som pågår parallellt.

– Min roll är att samordna alla delar och vara en väg in för 
både entreprenörer och verksamheter, säger Daniel.

Just nu förbereds byggnationen av en ny cirkulationsplats 
vid Norra Viaduktgatan och Katrinedalsgatan. Bakgrunden 
är att Loviselundsvägen ska stängas för biltrafik och i stället 
bli en trygg passage för cyklister och gående. Samtidigt för-
vandlas marken intill till ett nytt bostadsområde. På plat-
sen där det tidigare var en park och ännu tidigare en skola, 
ska Peab och förhoppningsvis Athena resa nya bostäder  
– både hyresrätter och bostadsrätter.

Karlskoga centrum utvecklas och mycket är på  
gång – här byggs nya bostäder, infrastrukturen  
förbättras och olika aktörer samverkar. Daniel Berg 
har uppdraget att samordna insatserna, lyssna in 
olika behov och driva utvecklingen framåt.

– Det är positivt att det kommer upp centrala bostäder. Det 
finns en efterfrågan och med nya bostäder skapas också en 
rotation. Människor flyttar runt, de som bor i hus kanske 
väljer en lägenhet, och de som bor i lägenhet kanske flyt-
tar till hus. Det öppnar upp för rörelse och liv i centrum, 
säger Daniel.

Teknisk bakgrund
Daniels uppdrag handlar inte bara om att samordna 
byggprojekt, utan också om att arbeta mer strategiskt. 
Med lång erfarenhet från mark- och anläggningsbran-
schen, där han arbetat som entreprenör och senare som  
gatuchef och enhetschef för gata och park, har han en bred 
teknisk bakgrund.

– Jag är van vid att stå på utförarsidan, men i den här rollen 
får jag jobba mer strategiskt – göra kalkyler, väga för- och 
nackdelar och ta ställning till om ett projekt är värt att ge-
nomföra. Det är ett steg som känns naturligt för mig efter 
att ha samarbetat med den strategiska avdelningen i flera 
år, berättar han.

DANIEL HÅLLER I  

centrumbyggets  
trådar

Flera byggprojekt på gång
Det är som sagt mycket på gång i centrum. I och med att ett 
nytt bostadsområde växer fram i centrum och Loviselunds-
vägen förvandlas till enbart en gång- och cykelbana, ska 
även Loviselundsparkeringen totalrenoveras med ny be-
lysning och nya linjer, vilket sedan kommer ge uppskatt-
ningsvis 30 nya parkeringsplatser. 

På Värmlandsvägen väntar en större ombyggnation, från 
busstationen i norr ner till Centralplan vid Folkets Hus. 
Det är ett arbete där ledningsnätet byts och hela ytan får 
en ny gestaltning med ny kantsten och bredare trottoarer. 
Även ovanför biblioteket i centrum planeras ett nytt bygg-
projekt med bostäder och andra funktioner.

– Det är många aktörer inblandade i de olika byggprojekten, 
både externa fastighetsägare och olika leverantörer. Min 
roll är att hålla ihop allt och ha kontakten med exempelvis 
Peab när de etablerar bostäder vid Loviselundsområdet. Jag 
vill skapa en tydlig struktur så att vi får ett levande centrum 
och att arbetet upplevs samordnat, säger Daniel.

Vill du veta mer om vad som  
händer i centrum och andra  
delar av Karlskoga? 

Besök kommunens  
webbplats karlskoga.se 
/karlskogaväxer
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”Min roll är att samordna alla  
delar och vara en väg in för både  

entreprenörer och verksamheter.” 
– DANIEL BERG 

Skanna QR-koden

Illustration över planerna vid Loviselundsområdet
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GRATIS OCH  
OPARTISK HJÄLP
– möt Karlskogas rådgivare

I vardagen kan det dyka upp frågor som är svåra att 
reda ut på egen hand: ett avtal som känns otydligt, 
en faktura som inte stämmer, eller kanske en inves-
tering i solceller som väcker fler funderingar än svar. 
I Karlskoga finns hjälp att få.

På biblioteket sitter tre rådgivare som tillsammans täcker 
allt från privatekonomi och skuldrådgivning till energifrå-
gor och konsumenträtt. Här erbjuds kostnadsfri och opar-
tisk rådgivning, med målet att förebygga problem innan 
de växer sig stora.
– Det är en jättestor fördel att vi sitter tillsammans.  

Det gör att vi kan arbeta väldigt snabbt och se till att perso-
nen får den hjälpen som behövs, säger energirådgivaren 
Timo Kuru.

Men trots att hjälpen finns nära till hands är det många 
som dröjer med att ta kontakt. Rådgivarna ser det som sin 
största utmaning, att många väntar tills problemen redan 
hunnit växa.
– Det vi alla tre märker är att folk söker lite för sent. Bä-

garen har runnit över och alternativen för att lösa proble-
men blir färre. Jag vill gärna att man hör av sig tidigare så 
att vi kan hjälpa till innan problemet blivit för stort, säger 
budget- och skuldrådgivaren Abed Bostany.

Stöd mot bedrägerier och otydliga avtal
Marianne Stenström har arbetat som konsumentvägledare 
i 15 år och hjälper inte bara Karlskogabor utan även invå-
nare i Degerfors och Lekeberg.
– Ett av de största problemen idag är vilseledande försälj-

ning, bluffsamtal och olika typer av bedrägerier. Många vet 
inte att du har 14 dagars ångerrätt vid köp på distans, som 
via telefon, internet eller hemförsäljning. Handlar du i en 
fysisk butik har du ingen lagstadgad ångerrätt, säger hon.

En vanlig missuppfattning är när avtal blir bindande.
– Jag hör ofta att någon säger: ”Jag skrev ju inte på något 

avtal.” Men det kan faktiskt räcka att du klickar på okej el-
ler svarar på ett sms för att avtalet ska vara giltigt. Det här 
har ökat mycket på senare tid.

Marianne behandlar också bl. a. frågor om reklamationer, 
exempelvis köp av begagnade bilar och hantverksarbeten 
där avtal om pris eller tidsplan saknas eller är otydliga.

Din hjälp till smartare energival
Timo Kuru började som energi- och klimatrådgivare för sju 
år sedan och hjälper både privatpersoner, föreningar och 
företag med energifrågor i både Karlskoga och Degerfors.

Högst på listan just nu är rådgivning för batterilagringssys-
tem. Men återkommande är alltid uppvärmningsfrågor, 
som är vanliga under höst och vår. 
– För att få effektiv uppvärmning eller elproduktion är 

det viktigt att husets skal är rätt. Ibland kan det vara värt 
att tilläggsisolera eller byta tak innan man sätter solceller, 
så att man börjar i rätt ände. Annars kan det bli dyrare i 
slutändan.

Hjälp att få ordning på ekonomin
Abed Bostany har arbetat för Karlskoga och Degerfors med 
budget- och skuldrådgivning i fem år och ser allt fler som 
behöver hjälp med grundläggande ekonomi.
– Mitt viktigaste medskick är att man inte spenderar mer 

än vad man har. De flesta fall jag hanterar är där man har 
konsumerat över sina tillgångar och tagit dyra krediter.
När han hjälper familjer med budgetar blir problemen ofta 
tydliga.
– Oftast när man lägger upp budgeten så ser man ganska 

direkt vart pengarna tar vägen. Det är ett väldigt effektivt 
sätt. Efter det gör vi upp en ny budget där vi omprioriterar 
vart pengarna ska gå.

Ta hjälp i tid
När de avslutningsvis försöker sammanfatta vad som är 
viktigast i arbetet som rådgivare är de eniga. 
– Hör gärna av dig i tid. Ingen fråga är för liten och det 

kan göra stor skillnad i vardagen, avslutar rådgivarna.

DESSA RÅDGIVNINGAR FINNS:

Så används dina skattepengar

Vad går egentligen  
pengarna till? 
I Karlskoga kommun används varje skattekrona för  
att skapa en trygg, fungerande och meningsfull vardag 
för alla invånare. Den här bilden visar hur 100 kronor i 
kommunalskatt fördelas – från vård och omsorg till skola, 
kultur och samhällsservice. Genom att visualisera kost-
naderna får du en inblick i hur kommunen prioriterar och 
investerar för framtiden.

Bild på fördelning av 100 kr

BUDGET- OCH SKULDRÅDGIVNING
Få råd och tips hur du kan förbättra 
din ekonomi av kommunens budget 
och skuldrådgivare.

ENERGI- OCH KLIMATRÅDGIVNING
Energi- och klimatrådgivaren ger dig 
tips på hur du kan minska din energi-
användning och bli mer energismart.

KONSUMENTVÄGLEDNING
Konsumentvägledningen ger dig  
kostnadsfri och opartisk vägledning 
om dina rättigheter och skyldigheter 
som konsument.

Kommunens rådgivare: Abed Bostany, Timo Kuru och Marianne Stenström
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SERVICECENTER
– Karlskogas hjärta för kommunal service

Servicecenter har, sedan starten 2016, vuxit fram som  
en självklar del av Karlskoga kommuns ansikte utåt.  

Här möts invånare av ett engagerat team som  
varje dag gör skillnad – med kunskap, förståelse 

och en stark vilja att hjälpa.

För många är Servicecenter den allra första kontakten 
med kommunen. Oavsett om det handlar om bygglov, för-
skoleplats, första dagen på jobbet, felanmälningar eller 
vägledning i digitala tjänster, är det hit många vänder sig. 
Och bakom varje samtal, varje mejl och varje besök finns 
människor som brinner för service.

 I Servicecenter arbetar sex medarbetare – alla kommun-
vägledare med bred kompetens och ett gemensamt en-
gagemang för att göra vardagen enklare för Karlskogas 
invånare. Tillsammans med enhetschefen Simon utgör 
de ett sammansvetsat team som är en viktig länk mellan 
invånare och kommunens verksamheter.
 – Det bästa är när jag verkligen kan hjälpa någon att för-

stå eller lösa sitt ärende. Den tacksamheten jag får tillbaka 
betyder mycket, berättar Annika, som är en av medarbe-
tarna på Servicecenter. 

 Arbetet är både omväxlande och meningsfullt. Ingen dag 
är den andra lik, och det är just variationen som gör jobbet 
så spännande. Att kunna ta ansvar, samarbeta med andra 
verksamheter och samtidigt ha fingertoppskänsla för be-
mötande är avgörande.

 Ett brett uppdrag – och ett brett kunnande
Att arbeta på Servicecenter innebär att ha koll på mycket 
– och att snabbt kunna växla mellan olika typer av frågor. 
Det kan handla om att hjälpa till med blanketter, ge väg-
ledning i e-tjänster eller hänvisa rätt vid mer komplexa 
ärenden. Till Servicecenter kommer även turister som 
söker information om vad Karlskoga har att erbjuda och 
som vill upptäcka sevärdheter och den vackra naturen i 
närområdet.

Digitalisering – en möjlighet att möta fler
Digitaliseringen förändrar hur kommunen möter invåna-
re. Alla har olika digitala förutsättningar, och kommun-
vägledarna arbetar för att möta alla på ett likvärdigt sätt. 
Genom kundundersökningar och samarbete med de olika 
förvaltningarna i kommunen utvecklas verksamheten.

 – Vår roll förändras i takt med att samhället digitaliseras. 
Vi är mer än bara en förmedlande funktion – vi är en del 
av utvecklingen, förklarar Simon.

Ett konkret exempel är samarbetet med skolförvaltningen, 
där gymnasieelever nu kan hämta sina busskort direkt på 
Servicecenter – en enkel lösning som sparar tid både för 
elever och administration.

Ett nav för kommunens service
Servicecenter strävar efter att vara mer än en plats där 
ärenden hanteras. Här ska människor bemötas med re-
spekt, lyhördhet och lösningsfokus. Kommunvägledarna 
har daglig kontakt med kommunens olika verksamheter 
och håller sig uppdaterade om vad som händer – för att 
kunna ge rätt information direkt.
– Vi är en viktig länk mellan invånare och kommu-

nens verksamheter. Det är ett ansvar vi tar på stort allvar,  
säger Lena.

Även om många kanske inte känner till hela bredden av 
Servicecenters arbete, är det en verksamhet som spelar en 
avgörande roll i att skapa en tillgänglig och välfungerande 
kommunal service – varje dag, året runt.

”Vi är en viktig länk mellan  
invånare och kommunens  

verksamheter. Det är ett ansvar  
vi tar på stort allvar.” 

– LENA, TURISTBYRÅANSVARIG

Verksamhetssamordnare André, kommunvägledare Elin, enhetschef Simon och turistbyråansvarig Lena

Så kontaktar du kommunen

Telefon: 0586-610 00

E-post: info@karlskoga.se

Besöksadress: Katrinedalsgatan 4 
Kommunstyrelsens hus

Öppettider:
Måndag-fredag kl. 08.00-16.00
Stängt röda dagar

  HJÄLP OSS BLI BÄTTRE  

Har du synpunkter på exempelvis  
parkmiljöer, bibliotekets öppettider,  
vägar eller skolan?  
Vi vill gärna veta vad du tycker!  
Dina åsikter är viktiga och hjälper  
oss att utveckla våra verksamheter. 

Lämna din synpunkt här:  
karlskoga.se/synpunkt

  GÖR EN FELANMÄLAN  

Har du upptäckt något som inte fungerar?  
Det kan vara fulla papperskorgar,  
trasig lekutrustning eller skymmande  
växtlighet. 

Anmäl enkelt via:  
karlskoga.se/felanmälan

  VILL DU LÄMNA ETT   

  KARLSKOGAFÖRSLAG?  

Du som bor i Karlskoga kommun är  
välkommen att lämna ett förslag till våra  
förtroendevalda politiker. Du kan också  
läsa, kommentera och rösta på andras  
förslag eller bara följa debatten. Förslaget 
ska handla om något kommunen ansvarar 
för, som stadsplanering, miljö, skola, äldre-
omsorg, kultur eller fritid. Förslagen publice-
ras synligt för alla på kommunens hemsida. 

Läs mer och lämna ditt förslag:  
karlskoga.se/karlskogaforslag
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Hej förskollärare Arta! 
Hur länge har du arbetat som förskollärare i 
Karlskoga kommun?
Jag har arbetat som förskollärare i kommunen sedan 2011.

Vad var det som fick dig att vilja arbeta inom 
förskolan från början?
Jag har alltid tyckt om att arbeta med människor. Jag visste 
att jag ville jobba med just människor, och barn har alltid 
legat mig varmt om hjärtat. Förskollärarutbildningen blev 
därför ett naturligt val för mig. 

Kan du berätta om din resa inom kommunen 
fram till där du är idag?
Ja, absolut. Min resa började som förskollärare på Bråtens 
förskola, där jag arbetade i ungefär ett halvår innan jag fick 
en tillsvidareanställning. Sedan dess har jag varit kvar i 
kommunen. Det här jobbet har gett mig möjlighet att växa 
både som förskollärare och som ledare. Under åren har jag 
fått prova på flera olika ledarroller, såsom samordnare, 
arbetslagsledare och biträdande rektor. Jag har också fått 
ta del av många kompetensutvecklingar vilket har varit 
väldigt värdefullt.

Hur skulle du beskriva en ”vanlig dag” i din roll 
som förskollärare?
En vanlig dag kan se lite olika ut, men ofta kommer jag ti-
digt till jobbet. Barnen börjar droppa in successivt och det 
är ofta en lugn och fin stund på morgonen. Vi hjälper bar-
nen att landa i verksamheten och välkomnar dem. Efter 
frukost får de möjlighet till fri lek, vilket vi ser som en viktig 
del – det är där mycket av deras samspel och problemlös-
ningsförmåga utvecklas. Runt klockan nio delar vi barnen 
i mindre grupper och arbetar med planerad undervisning 

tre dagar i veckan. Då fokuserar vi på olika områden som 
värdegrund, demokrati, språk, kommunikation och mate-
matik, beroende på vad som är planerat. Efter det har vi 
lunch, sedan följer läsvila eller sovvila. Det är viktiga stun-
der för återhämtning och lugn. Sen har vi mellanmål och 
efter det avslutas dagen ofta med utomhuslek – där barnen 
får springa, klättra och utforska. Det brukar bli ett fint av-
slut på dagen.

Vad är det bästa med ditt jobb?
Det bästa är att få se barnen utvecklas genom den verk-
samhet vi bedriver. Vi gör skillnad och ser hur barnen ut-
vecklas tack vare vårt arbete. Det gör att jag tycker jobbet 
är väldigt meningsfullt. Jag känner att vi redan från början 
får ge barnen goda förutsättningar inför skolstart och livet 
i stort.

Vad upplever du är det viktigaste du kan ge 
barnen under deras tid på förskolan?
Att ge dem en trygg grund att stå på. Att de känner sig sed-
da och bekräftade, och att de får vara precis som de är. Jag 
vill att barnen ska känna glädje och gemenskap, och att 
de får möjlighet att hitta sitt eget sätt att lära på. Förbere-
delsen inför skolstarten är också viktig och att vi gör vad 
vi kan för att de ska känna sig redo.

Du är också arbetslagsledare  
– vad innebär det ansvaret?
Som arbetslagsledare har jag ett övergripande ansvar att 
samordna och stödja arbetslaget i det dagliga arbetet. Det 
handlar om att se till att vi arbetar mot gemensamma 
mål, följer läroplanen och utvecklar verksamheten till-
sammans. Jag fungerar som en länk mellan ledning och 
arbetslag, och jag följer upp både pedagogiska frågor och 
arbetsmiljöfrågor. 

Ser du några fördelar med att kommunen  
satsar på arbetslagsledare på förskolorna? 
Ja, verkligen. Satsningen har gett oss bättre förutsättning-
ar än tidigare. Uppdraget är tydligare då vi har fått avsatt 
tid för att planera, följa upp och utveckla verksamheten. Vi 
får också möjlighet till kontinuerlig kompetensutveckling 
och erfarenhetsutbyten, både med varandra och andra ar-
betslagsledare i kommunen. Det stärker både ledarskapet 
och kvaliteten på förskolan.

Vad inspirerar dig i ditt arbete just nu?
Det arbetssätt vi har implementerat på förskolan jag arbe-
tar på. Vi bedriver planerad undervisning utifrån barnens 
intressen och behov, i mindre grupper. Det gör att vi kan 
möta barnen på ett helt annat sätt, stötta och utmana dem 
mer individuellt. Det extra roliga är att vi gör det tillsam-
mans i arbetslaget. Alla är delaktiga och vi har en tydlig 
samsyn. Vi arbetar mot gemensamma mål, och det märks 
både hos barnen och hos oss pedagoger. 

Om du fick ge ett råd till någon som funderar 
på att bli förskollärare – vad skulle det vara? 
Att det är ett fantastiskt yrke som kräver engagemang, sam-
arbete och tålamod – men det ger otroligt mycket tillbaka.

Kolla in Visit Karlskogas evenemangskalender!  
Här hittar du massor av tips på aktiviteter, konserter, marknader  
och mycket mer, året runt. Besök kalendern på  
www.visitvarmland.com/karlskoga

Du kan också följa Visit Karlskoga på Facebook och Instagram  
för uppdateringar, inspiration och nyheter direkt i ditt flöde.

Håll koll på  
Karlskogas evenemang  
– året runt!

Skanna QR-koden 

ARBETSLAGSLEDARE I FÖRSKOLAN
För att höja kvaliteten i undervisningen och stärka 
samarbetet har förskolorna infört arbetslagsleda-
re. I nära samarbete med rektor leder arbetslags-
ledaren det dagliga arbetet, vilket skapar tydligare 
struktur, ökad delaktighet och ett gemensamt 
fokus på barnens omsorg och lärande.

FAKTA

Vad är du mest stolt över i din yrkeskarriär? 
Att jag har fått vara med och bidra till verksamheten – både 
i min egen utveckling och i det arbete vi gör för barnen. Jag 
är stolt över att jag fått förtroendet att ta olika arbetsroller 
men också över att jag fortfarande behåller glädjen i mötet 
med barnen – det är det som driver mig.

Hur tror du att förskolan kommer att förändras 
eller utvecklas under de kommande åren?
Jag tror att förskolan kommer att fortsätta utvecklas mot 
en ännu mer medveten och målstyrd undervisning. Den 
reviderade läroplanen betonar bland annat vikten av 
trygghet, lek, rörelse och språk – och det tycker jag är helt 
rätt väg att gå. För att lyckas med det krävs rätt förutsätt-
ningar. Jag hoppas att vi får behålla möjligheten att arbeta 
långsiktigt med kompetent och engagerad personal. Det 
är avgörande för att skapa trygga lärmiljöer där barnen får 
chans att utvecklas.

TRÄFFA EN AV KARLSKOGA 
KOMMUNS MEDARBETARE

  Följ med bakom kulisserna Instagramstafetten  
visar vardagen i  
Karlskoga kommun
Vill du få en inblick i hur vardagen ser ut  
för Karlskoga kommuns medarbetare?  
På kommunens Instagramkonto pågår just  
nu en Instagramstafett där olika medarbetare 
delar med sig av sin arbetsvardag. 

Följ @karlskogakommun på Instagram för att 
lära känna våra engagerade medarbetare och 
se hur de gör skillnad för livet här i Karlskoga.

Här finns  
Karlskoga kommun  
i sociala medier:
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